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ВСТУП 

Сучасне суспільство швидко розвивається, тому відбуваються зміни в 

політичній, економічній, соціальній, культурній, освітній сферах життя. 

Гуманістичні пріоритети сучасної освіти ґрунтуються на ідеях неповторності 

особистості, необхідності розвитку її пізнавальних інтересів і творчих 

здібностей, задоволення потреб шляхом залучення до дослідницької 

діяльності, яка організовується та здійснюється в освітньому процесі.  

Нова українська школа розвивається у динамічно змінюваному світі, 

який постійно висуває нові вимоги до неї. Зазначимо, що одним із методів 

підвищення інтересу в молодших школярів до оволодіння знаннями є 

залучення їх до дослідної діяльності. Формування дослідницьких умінь учнів 

початкової школи потребує створення системи, яка б мала свої власні, 

характерні тільки їй, цілі й завдання, тим самим створення такого 

сприятливого дослідницького середовища, яке б містило пришкільні ділянки, 

лабораторії, зорієнтовані на формування дослідницьких умінь у школярів.  

Дослідницька діяльність – це спеціально організована пізнавальна 

творча діяльність учнів, що характеризується цілеспрямованістю, 

активністю, наочністю, вмотивованістю і свідомістю, результатом якої є 

формування пізнавальних мотивів, дослідницьких умінь, суб’єктивних нових 

для учнів знань або способів діяльності. Аналіз психолого-педагогічної та 

методичної літератури свідчить про те, що різні аспекти навчально-

дослідницької діяльності учнів цікавили багатьох науковців. Процес 

формування дослідницьких умінь в учнів розглядався вченими у різних 

контекстах.  

Теоретично процес формування дослідницьких умінь обґрунтовували 

С. Гончаренко, О. Ляшенко, Н. Ничкало та ін. Формування пізнавальних 

умінь учнів представлено у дослідницьких роботах В. Андреєва, Ю. 

Бабанського, П. Підкасистого, О. Савченко, А. Усової та ін. Питання 

організації дослідницької діяльності учнів досліджували В. Алфімов, В. 

Кларін, Л. Левченко, Н. Недодатко, О. Павленко, Г. Пустовіт та ін. Проблема 
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формування дослідницьких умінь висвітлювалася у наукових дослідженнях 

С. Величко, І. Войтовича, С. Гайдука, Ю. Жука, М. Остапчука. Ними 

зроблений значний внесок у розвиток шкільної освіти. У фундаментальних 

працях таких учених, як Т. Байбара, Н. Бібік, В. Бондар, Н. Голуб, В. 

Давидов, А. Занков, Я. Кодлюк, В. Паламарчук, О. Савченко та ін. 

досліджувалася проблема організації та здійснення науково-дослідницької 

діяльності з молодшими школярами.  

Однак, як свідчить аналіз літературних джерел та практична діяльность 

загальноосвітніх закладів, проблема організації та здійснення дослідницької 

діяльності молодших школярів методом наочності залишається ще 

недостатньо вирішеною. 

Мета полягає в теоретичному обґрунтуванні, розробці та 

експериментальній перевірці технології формування дослідницьких умінь 

молодших школярів методом наочності. 

Для реалізації мети було поставлено такі завдання:  

1. Здійснити аналіз стану проблеми формування дослідницьких умінь 

молодших школярів в науковій літературі.  

2. Дати характеристику засобам наочності, які використовуються в 

освітньому процесі початкової школи.  

3. Визначити рівні сформованості дослідницьких умінь молодших 

школярів. 

4. Розробити та апробувати комплекс наочних методів спрямованих на 

формування дослідницької компетентності молодших школярів.  

Експериментальна база дослідження. Дослідно-експериментальну 

роботу здійснювали на базі Кам’янець-Подільської ЗОШ 8. 

Апробація результатів дослідження здійснювалася на 8 науково-

практичних конференціях. 

Публікації. Результати дослідження опубліковано у статті «Підходи до 

класифікації дослідницьких умінь у педагогічній науці» збірник наукових 
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праць Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка Сучасні технології початкової освіти: реалії та перспективи (2021). 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаної літератури, додатків.  
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ВИСНОВКИ 

У магістерській роботі здійснено теоретичне узагальнення наукових 

джерел та розробці та експериментальній перевірці технології формування 

дослідницьких умінь молодших школярів методом наочності. 

Проведений теоретичний аналіз наукових джерел, відповідно до 

першого завдання дослідження проблеми формування дослідницьких умінь у 

молодших школярів дозволив нам зробити наступні висновки. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури показав, що ця тема 

розглядається вченими у різних аспектах. Визначено сутність поняття 

«дослідницькі вміння». А саме, дослідницькі вміння – здійснення емпіричних 

та інтелектуальних дій, які складають дослідницьку діяльність та призводять 

до нового знання. 

Доведено, що в процесі формування дослідницьких умінь у молодших 

школярів при вивчені природознавства важливим є врахування вікових та 

індивідуальних особливостей учнів; використання ефективних методів 

навчання; доступність форм і методів дослідження, що проводяться 

молодшими школярами; відповідність тематики дослідження віковим 

особливостям та особистісним інтересам учнів; реалізація власних здібностей 

молодших школярів (саморозвиток, самовдосконалення). 

Відповідно до другого завдання, ми з’ясували, що під час використання 

наочних засобів навчання необхідно дотримуватися таких умов: застосовна 

наочність має відповідати віку учнів;инаочність повинна використовуватися 

в міру і показувати її слід поступово і лише у відповідний момент уроку; 

спостереження має бути організоване таким чином, щоб усі учні могли добре 

бачити предмет, що демонструється; необхідно чітко виділяти головне, 

суттєве під час показу ілюстрацій; детально продумувати пояснення, що 

даються під час демонстрації явищ; демонстрована наочність має бути точно 

узгоджена зі змістом матеріалу; залучати самих учнів до знаходження 

бажаної інформації у наочному посібнику чи демонстраційному устрої. 
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Відповідно до третього завдання, нами був організований 

костатувальний експеримент. Суть його полягала у застосуванні 

діагностичної методики та спостереження. Результати, отримані під час 

виявлення рівня сформованості дослідницьких умінь молодших школярів 

свідчать про велику кількість учнів, які посідають низький рівень (40%). Це 

викликало необхідність організації формувального експерименту. 

Відповідно до четвертого завдання, нами було розроблено та 

впроваджено комплекс наочних методів спрямованих на формування 

дослідницької компетентності молодших школярів. Нами було проведено 

уроки інтегрованого курсу «Я досліджую світ». Результати порівняння 

даних, отриманих у ході діагностики рівня сформованості дослідницьких 

умінь молодших школярів на контрольному етапі експериментальної роботи, 

свідчать про ефективність проведених серій уроків у процесі формування 

дослідницьких умінь у молодших школярів. 

Аналіз отриманих результатів пошукової роботи показав, що завдання 

вирішені, цілі дослідження досягнуто. 
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